

西区自治協議会第 1 部会 会議概要

(所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等)

令和元年度 第 10 回会議		
開催日時	令和 2 年 1 月 9 日 (木) 午後 3 時～午後 4 時 45 分	
会 場	西区役所 4 階対策室	
出席者	委 員	風間部会長、高橋伸絵副部会長、伊藤委員、小川委員、橋本委員、下川委員、岩沢委員、高田委員、大谷委員、渡辺委員、櫻井洋子委員 計 11 名 [欠席：長澤委員]
	事 務 局	西区地域課長、西区区民生活課長、西区建設課長、西区建設課 1 名、西区総務課 1 名、西区地域課 2 名 建築部住環境政策課 1 名
主な議事	<p>1 市政さわやかトーク宅配便「他人事ではない空き家の話～みんなで考える空き家対策～」(建築部 住環境政策課)</p> <p>○空き家について、市の取り組み状況を知るために勉強会を行いました。主な内容は以下のとおりです。</p> <p>(1) 他人事ではない 空き家の話</p> <ul style="list-style-type: none"> ・新潟市の空き家の現状 ・空き家となる理由 ・空き家を放置した場合の問題と責任 ・住まいの引き継ぎ、相続の話 ・空き家の活用方法 ・空き家の管理の方法 (セルフチェックシートほか) ・空き家特措法の概要 ・空き家に関する相談窓口 <p>(2) 新潟市の取り組み</p> <ul style="list-style-type: none"> ・空き家等対策計画と取組方針の策定について ・空き家啓発パンフレットなどによる周知啓発 ・空き家無料相談会、セミナーの開催 ・空き家の活用に関する支援事業 (空き家活用リフォーム推進事業、地域提案型空き家活用事業、UIJ 支援にいがたすまいリフォーム助成事業) 	

<p>主な議事</p>	<p>▷委員から出された主な質疑・意見等は以下のとおりです。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・空き家の流通事業（空き家バンク等）を設置してほしいという意見に対しては、新潟市の空き家対策で連携協定を締結している不動産団体にて既に空き家バンクを設置しているので、お問い合わせがあった際にはそちらをご案内しているとの説明がありました。 ・地域に所有者不明の空き家があり自治会で困っているの相談に乗って欲しいとの話があり、後日詳細をお聞きし対応したいとの説明がありました。 </div> <p>2 令和2年度 地域課題解決に向けた事業募集 ～西区の宝サポート事業～について</p> <p>○事務局より令和2年度 地域課題解決のための事業募集～西区の宝サポート事業～について説明がありました。</p> <p>令和元年度の募集時にあった「自治協と提案者の間で課題解決の手法に対するイメージにずれがあった」という課題を解決するために、募集する事業テーマ「地域の担い手（自治会、民生委員・児童委員）等」について、まずは自治協として期待する提案を出し合いました。</p> <p>▷主な意見については以下のとおりです。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <p>○自治会の担い手育成等について</p> <ul style="list-style-type: none"> ・若手、次世代（60歳以下向け）向けの地域活動参加を促す仕掛けの提案及び実施 <p>○民生委員・児童委員の担い手育成等について</p> <ul style="list-style-type: none"> ・高齢者向けに、やりがいや楽しさを伝える方法の提案及び実施 <p>○共通</p> <ul style="list-style-type: none"> ・世代交代が円滑に行える手法の提案及び実施 ・優良事例の収集及び周知 </div>
<p>その他</p>	<p>3 その他</p> <p>○事務局より「西区の宝サポート事業「地域の担い手育成（自治会、民生委員・児童委員）等」～地域内の関係づくりと自治活動への参加を促す行事カレンダー作り～について以下のとおり進捗状況の報告がありました。</p> <ul style="list-style-type: none"> ・2回目の作業を1月20日に内野平和台自治会館にて実施する。 ・引き続き、自治会の見学も受け入れて実施する。 <p>○西区総務課より、新潟市犯罪発生状況（令和元年11月末）についての報告がありました。</p> <p>○次回開催について</p> <p>日時：令和2年2月4日（火）午前10時～</p> <p>場所：西区役所303会議室</p> <p>議題：・管理不全な空き家にしないための啓発事業内容について</p> <p style="text-align: right;">・令和2年度地域課題解決に向けた事業募集案について ほか</p>

西区自治協議会第2部会 会議概要

(所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等)

令和元年度 第9回会議					
開催日時	令和2年1月9日(木) 午後10時～午前11時30分				
会場	西区役所3階 303会議室				
出席者	<table style="width: 100%; border: none;"> <tr> <td style="width: 10%; text-align: center;">委員</td> <td>寺瀬部会長、五十嵐副部会長、田中委員、藤丸委員、木村委員、郷委員、澤邊委員、加野委員、神田委員 計9名 [欠席: 藤橋委員、田場川委員、櫻井圭子委員]</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">事務局</td> <td>西区健康福祉課長、坂井輪地区公民館長、坂井輪図書館長、西区地域課長、西区地域課3名</td> </tr> </table>	委員	寺瀬部会長、五十嵐副部会長、田中委員、藤丸委員、木村委員、郷委員、澤邊委員、加野委員、神田委員 計9名 [欠席: 藤橋委員、田場川委員、櫻井圭子委員]	事務局	西区健康福祉課長、坂井輪地区公民館長、坂井輪図書館長、西区地域課長、西区地域課3名
	委員	寺瀬部会長、五十嵐副部会長、田中委員、藤丸委員、木村委員、郷委員、澤邊委員、加野委員、神田委員 計9名 [欠席: 藤橋委員、田場川委員、櫻井圭子委員]			
事務局	西区健康福祉課長、坂井輪地区公民館長、坂井輪図書館長、西区地域課長、西区地域課3名				
主な議事	<p>1 西区支え合いのしくみづくり会議構成員の推薦について ○審議の結果、寺瀬部会長を推薦することとしました。</p>				
	<p>2 令和2年度 地域課題解決に向けた事業募集～西区の宝サポート事業～について ○事務局より令和2年度 地域課題解決のための事業募集～西区の宝サポート事業～について説明がありました。 令和元年度の募集時にあった「自治協と提案者の間で課題解決の手法に対するイメージにずれがあった」という課題を解決するために、募集する事業テーマ「地域の担い手(自治会、民生委員・児童委員)等」について、まずは自治協として期待する提案を出し合いました。 ▶主な意見については以下のとおりです。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 10px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・現役自治会役員や民生委員にアンケート調査を行い、「やりがい」や「スムーズな掘り起こしに繋がる声掛けの事例」など現場の声をまとめた優良事例集の作成 ・若手、次世代(小中学生とその親世代)が、地域の現状や課題を知り、地域理解につながるイベントの提案 ・活動支援、負担軽減のための自治会資料のフォーマットなどの開発 </div>				
	<p>3 令和2年度自治協提案事業 「(仮称)支え合いの大切さを広める標語等の募集事業」について ○事務局より、これまでの意見交換を踏まえた企画書案のたたき台について説明がありました。また、「委員一人一人ができる募集PR等」のアイデアについて意見交換を行いました。</p>				

<p>主な議事</p>	<p>▷委員から出された主な意見は以下のとおりです。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <p>○自身の活動のなかで積極的に声掛け・アピールする</p> <p><身近なところで></p> <ul style="list-style-type: none"> ・子育て支援の場、保育園や子ども食堂などで声かけ <p><地域></p> <ul style="list-style-type: none"> ・コミ協、自治会の会議、コンサートや盆踊りなどの事業の際にチラシを配布 ・地域の茶の間を行った際に、募集の呼びかけなどの時間を設ける。 <p><学校></p> <ul style="list-style-type: none"> ・小中校長会経由で西区の小中学校へ周知。 学校からお便りとして各家庭に配布、PTA活動総会などで説明 <p><大学></p> <ul style="list-style-type: none"> ・授業、ゼミ等で課題にする <p><公民館・図書館等></p> <ul style="list-style-type: none"> ・公民館で活動している川柳の会に依頼、図書館で支え合いをテーマに展示を行う。 <p><西区></p> <ul style="list-style-type: none"> ・区だより、区HP、西区 Facebook、にしっこはぐくみ LINK のタイムラインに掲載 ・報道機関へプレスリリース </div>
<p>その他</p>	<p>4 その他</p> <p>○事務局より、西区の宝サポート事業「地域の担い手育成（自治会、民生委員・児童委員）等」～地域内の関係づくりと自治活動への参加を促す行事カレンダー作り～について以下のとおり進捗状況の報告がありました。</p> <ul style="list-style-type: none"> ・2回目の作業を1月20日に内野平和台自治会館にて実施する。 ・引き続き、自治会の見学も受け入れて実施する。 <p>○事務局より、西区の宝サポート事業「支え合いのしくみづくりの輪を広める取り組み」～プログラミング教育を通じた教育支援環境の構築と人材活用～について、進捗状況の報告と以下のとおり見学会の案内がありました。</p> <ul style="list-style-type: none"> ・保護者講座：令和2年1月11日（土）10：00～ 令和2年2月15日（土）10：00～ 令和2年2月29日（土）10：00～ <p>○次回（第10回）の開催日程について</p> <p>日時：令和2年2月6日（木）午前10時～</p> <p>場所：西区役所4階 対策室</p> <p>議題：令和2年度自治協提案事業について 令和2年度地域課題解決に向けた事業募集案について ほか</p>
<p>傍聴者</p>	<p>1名</p>

西区自治協議会第3部会 会議概要

(所管分野：産業、区の魅力発信、交通等)

令和元年度 第10回会議	
開催日時	令和2年1月14日(火) 午後3時30分～午後5時15分
会場	西出張所1階会議室1
出席者	委員 岩脇部会長、山賀副部会長、杉原副部会長、田村委員、 高橋由紀子委員、長谷川委員、原澤委員、坂井委員 計8名 [欠席：澤口委員、岡田委員、佐野委員、永吉委員]
	事務局 西区農政商工課長、西区農政商工課 1名 西区地域課長、西区地域課 2名
主な議事	1 令和2年度自治協議会提案事業 地域課題解決に向けた事業募集～西区の宝サポート事業について ○事務局より令和2年度 地域課題解決のための事業募集～西区の宝サポート事業～企画案について説明がありました。 ○令和元年度の募集時にあった「自治協等と提案者の間で課題解決の手法に対するイメージにずれがあった」という課題を解決するために、募集する事業テーマ「区の魅力発信・賑わい創出」について、これまでの審議を踏まえ検討し、「区民が区の魅力を再認識・発見することに繋がる取り組みの提案と実施」に関するものを募集することとしました。
	2 内野町の魅力について (内野まち歩きガイドの会 太田 和宏 氏) ○内野まちあるきガイドの会の太田氏より、内野町に成り立ちについて、地形や土地利用の観点から講義いただき、内野町を発信していく際の視点を学びました。
	3 新川の魅力について (1) 新川開削の歴史について (越後新川まちおこしの会 佐藤 正人 氏) ○越後新川まちおこしの会の佐藤氏より、新川開削の歴史について講義いただき、新川が全国有数の米生産高を誇る西蒲原郡の美田を形づくる重要な役割を担っているなど、その意義について理解を深めました。 (2) 西区の宝サポート事業「西区の歴史・文化・技術の記憶を200年後の未来の人々へつなぐ～十返舎一九を案内人の新川開削物語の映像化」の進捗状況について (越後新川まちおこしの会 加藤 功 氏) ○採択団体の越後新川まちおこしの会の加藤氏より、1月末を目途に映像制作を進め、次のとおり上映会を行い発信していく旨、報告がありました。 日時：令和2年2月15日(土) 14時～15時30分 開場：内野まちづくりセンター3階ホール

<p>その他</p>	<p>4 その他 ○次回（第11回）の開催日程について 日時：令和2年2月7日（金）午後3時～ 場所：西区役所3階303会議室 議題：令和2年度地域課題解決に向けた事業募集案について ほか</p>
<p>傍聴者</p>	<p>2名</p>

西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要

(所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項)

令和元年度 第7回会議	
開催日時	令和2年1月17日(金) 午後4時～午後5時10分
会場	西区役所健康センター棟1階 105会議室
出席者	委員 永吉部会長 田中副部会長 小川委員 風間委員 藤橋委員 計5名 [欠席：佐野委員 坂井委員]
	事務局 西区地域課3名
	関係者 新潟大学教育学部「音楽学・音楽マネジメント」研究室1名
主な議事	<p>1 令和2年度西区アートフェスティバルについて</p> <p>(1) スケジュール素案について</p> <p>○事務局より資料に基づき説明がありました。 来年度実施に向けて、スケジュールに沿って進めていくこととしました。</p> <p>(2) 来年度の方向性について</p> <p>○来年度の方向性について、前回部会で出た意見をもとに検討を行いました。次回部会で引き続き検討を行います。 主な検討結果は下記のとおりです。</p> <p>【音楽芸能団体発表】</p> <ul style="list-style-type: none"> ・出演団体数：2団体程度増やし、8～10団体にする。 ・1団体あたりの演奏時間：15分以内をベースに準備時間を考慮し、各団体に確認して決定する。 ・開演時間：今年度より少し早め、12時半開場、13時開演とし、終了時間は15時半頃でどうか。 <p>【音届部門（大学連携）】</p> <ul style="list-style-type: none"> ・午前の部として、大学と連携し、子供を巻き込んだイベントを開催する。 ・楽器作成のワークショップや、ワークショップに関連したミニコンサートの開催はどうか。 <p>【アート展示】</p> <ul style="list-style-type: none"> ・新潟大学工学部によるアート作品の展示 ・アール・ブリュット作品や小学生の自由研究作品展示 ・音楽と連携し、楽器作成のワークショップの開催はどうか。

その他	<p>2 次回（第8回）の開催日程について</p> <p>○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。</p> <p>日時：令和2年2月14日（金）午前10時半～</p> <p>場所：西区役所3階 303会議室</p> <p>議題：令和2年度西区アートフェスティバルについて ほか</p>
-----	---